

ПРАКТИЧНО НА СТАРТІ

*Підготувала Алла АКСЬОНОВА,
фото Вадима ІВКІНА*

**На промисловому майданчику
Чорнобильської АЕС, повідомляє
інформаційний відділ ДСП ЧАЕС,
практично готові розпочати
реалізацію всіх запланованих
проектів. Озвучив цю
інформацію й генеральний
директор ЧАЕС Ігор Грамоткін на
нещодавній сесії міської ради
міста Славутича**



У своєму виступі на згаданому вище заході гендиректор Ігор Грамоткін зокрема зауважив: "Етап проектування по всіх об'єктах закінчений. Усі проекти, або по окремих пакетах, або в цілому, проходять державну експертизу і вже в липні вона буде завершена. Новим ходом ведуться роботи з підготовки майданчика під новий безпечний конфайнмент (НБК). Компанії Novarka передано значні території, на яких вона створює необхідну для реалізації проекту інфраструктуру..."

Ігор Грамоткін також повідомив, що звіт Міжнародної експертної групи, яка проводила аналіз виконання Плану здійснення заходів на об'єкті "Укриття", вперше був озвучений у березні поточного року на Асамблеї країн-донорів. У цьому йшлося про те, що з 22 завдань, зазначених в Плані, 16 уже виконані, а шість – на стадії реалізації. Крім того, міжнародна експертна група відзначила й роль України в управлінні міжнародними проектами, що відчутно зросла за останні роки. Ця роль, – передав присутнім сесії міської ради сподівання експертів Ігор Грамоткін, – поза сумнівом, повинна підвищуватися й на другому етапі реалізації проекту, коли мова піде про створення всередині НБК інфраструктури для демонтажу конструкцій та для поводження з наливновмісними матеріалами, що знаходяться сьогодні в "Укритті". А ще гендиректор проінформував про наступне: "Ми успішно виконуємо завдання, спрямовані на зняття ЧАЕС з експлуатації. Минулого року персоналом станції була зроблена величезна робота на СВЯП-1, що дозволило привести установаку у від-

повідний до сучасних норм і вимог стан. Підходить до завершення вивантаження відпрацьованого топлива з третього блоку. Надалі планується вивантаження ВЯП з 1 і 2 блоків. Виведено з роботи майже 60 відсотків устаткування й систем. За підтримки компанії ПУКЕМ ведуться "гарячі" випробування на промисловому комплексі по поводженню з твердими РАВ. Після їх завершення комплекс буде введений в експлуатацію. Це означає, що в найближчому майбутньому на ЧАЕС з'явиться об'єкт, який стане важливою складовою інтегрованої системи поводження з РАВ, розробленої фахівцями Чорнобильської АЕС і затвердженої в Держатомрегулюванні України. Ми нарешті матимемо можливість внести зміни до проекту СВЯП-2, що дозволить не допустити зрощання проекту та втягнення України у важкі фінансові зобов'язання на наступні 100 років".

В той же час, Ігор Грамоткін зауважив, що незважаючи на очевидні успіхи його підприємства, сьогодні існує реальний ризик зупинки міжнародних проектів на Чорнобильському майданчику. Закумуляованих у Чорнобильському фонді "Укриття" (ЧФУ) та Рахунку ядерної безпеки (РЯБ) коштів недостатньо для завершення проектів. Водночас в Україні мають місце причини політичного й організаційного характеру, що здатні негативно вплинути на рішення країн-донорів відносно подальшого поповнення ЧФУ і СЯБ.

"При оцінці ризиків того чи іншого проекту західні фахівці враховують усе. При цьому всю провину за виникнення того або іншого ризику, що веде до зрощ-

чання проекту чи збільшення термінів його реалізації, підприємці організації наполегливо перекладуть виключно на Україну. За прикладами далеко ходити не потрібно. Очевидно, що будь-яке затягування термінів реалізації проекту створює прямий вплив на збільшення його вартості. Минулого року документація по Пакету №1 проекту НБК розглядалася 213 днів! Нині, з приходом нового Кабінету Міністрів, при безпосередньому особистому втручанні й контролі Міністра МНС Нестора Івановича Шуфрича, нам удалося добитися чіткого дотримання термінів розгляду документів. Але не можна забувати: на тлі світової економічної кризи країни-донори не будуть силувати нашу нерозторопність. У кожній з цих країн більш, ніж достатньо власних, внутрішніх проблем. Тому ми повинні пам'ятати: на дії західних підприємців, на рішення країн-донорів впливають будь-які прояви нестабільності в Україні, в цілому, і в Славутичі, зокрема", – констатував Ігор Грамоткін.

Підсумовуючи сказане вище, генеральний директор ЧАЕС і міський голова Славутича Володимир Удовиченко зробили спільне звернення до депутатів Славутичської міської ради. У документі зокрема зазначається: "Загальний заклик до всіх політичних сил Славутича продиктований надзвичайною важливістю подій, яка в рівній мірі стосується інтересів усіх жителів нашого міста, незалежно від їх політичних поглядів і позицій. Чорнобильська АЕС була, є і ще довго залишатиметься найголовнішим працедавцем і платником податків у нашому місті. Доля Славутича і Чорнобильської АЕС нерозривно пов'язана. Сьогодні на підприємстві працює 3 528 осіб. За останній рік його штат поповнили понад 130 молодих жителів нашого міста.

Незважаючи на недостатність бюджетного фінансування, підприємство успішно виконує завдання, передбачені Загальнодержавною програмою зняття з експлуатації Чорнобильської АЕС й перетворення об'єкта "Укриття" в екологічно безпечну систему. Досягнуто порозуміння та розпочато співпрацю із західними партнерами (ЄБРР, Асамблеєю країн-донорів Чорнобильського фонду "Укриття" і Рахунки ядерної безпеки).

Славутчани, які працюють на станції, щодня забезпечують безпеку виконання робіт на її промисловому майданчику. Постійна робота над створенням здорового морального клімату в колективі водночас позитивно впливає на стабільність соціальної й криміногенної ситуації в місті, а ще – на своєчасність оплати комунальних послуг, податків і інших фінансових зобов'язань.

Політика в області розвитку підприємства і його персоналу, яку проводить адміністрація Чорнобильської АЕС за підтримки органів місцевого самоврядування, відповідає інтересам усіх жителів нашого міста".

Депутати виразили підтримку діючому керівництву міста та станції, закріплюючи тим самим позитивні досягнення останніх років і гарантуючи просування вперед.